

Кузнецова А.Н.

студент

2курс, направление «Экономика бизнеса»

Набережночелнинский филиал Казанского федерального

университета

Научный руководитель: Галимуллина Г.Ф., к.э.н

Набережночелнинский филиал Казанского федерального

университета

ПОНЯТИЕ, КЛАССИФИКАЦИЯ И РОЛЬ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ В ЭКОНОМИКЕ

Аннотация. Развитие экономики страны требует развития логистики и логистических систем как основы ускорения в продвижении материальных потоков, информационных потоков и потоков финансов.

Ключевые слова: логистические системы, экономика, классификация.

Kuznetsova A.N.

student

2nd year, direction "Business Economics"

Naberezhnye Chelny branch of Kazan Federal University

Scientific supervisor: Galimullina G.F., Ph.D.

Naberezhnye Chelny branch of Kazan Federal University

THE CONCEPT, CLASSIFICATION AND ROLE OF LOGISTICS SYSTEMS IN THE ECONOMY

Annotation. The development of the country's economy requires the development of logistics and logistics systems as the basis for accelerating the promotion of material flows, information flows and financial flows.

Keywords: logistics systems, economics, classification.

Экономика в настоящее время развивается стремительными шагами, что влечет за собой и развитие логистической системы. Формирование новых

и преобразование старых рынков приводит не только к развитию рынка производителей, но и влечет за собой расширение логистических систем в целом.

Логистика является неотъемлемой частью многих отраслей экономики, обеспечивая эффективную организацию и управление товарами и информацией. Логистический информационный поток играет важную роль в обеспечении управления товарами в процессе их перемещения от источника к конечному потребителю. Сбор, передача, обработка и систематизация данных о товаропотоке позволяет получать готовую информацию, необходимую для принятия решений и оптимизации логистических процессов.

Кроме того, логистика - это система, в которой функциональные области взаимосвязаны и взаимозависимы. Это означает, что успешное функционирование одной области логистики напрямую зависит от работы других областей. Например, эффективность складской логистики зависит от точности информации о движении товаров, полученной из информационного потока логистики. Таким образом, взаимодействие и кооперация между различными областями логистики являются необходимыми условиями для достижения оптимальных результатов.

Сегодня говорить о развитии экономики страны без развития логистики не имеет смысла. Развитие логистических систем - следствие ряда глобальных тенденций мирового развития.

Современная логистика базируется на интеллектуальных технологиях. Информационно – коммуникационные технологии позволяют обмениваться информацией в режиме реального времени со всем миром и отслеживать спрос и предложения на глобальных рынках, производственные процессы и циклы, инфраструктурные издержки, изменения во внутреннем потреблении и ожиданиях потребителей. Данные надо собрать и систематизировать, чтобы

на их основе разработать имитационные модели настоящих и будущих сценариев. Это основа современной интеллектуальной логистики. [3]

Роль логистических систем в России заключается во взаимодействии экономического, информационного, технического процессов в огромном территориальном разделении производителей от потенциальных покупателей.

Причиной столько активной заинтересованностью к логистике в целом и логистических системах можно назвать возрастающие потребности бизнеса. Изначально главной задачей предприятий было увеличение объема производства, и снижение себестоимости продукции. В настоящее время производители и предприятия – посредники признают важность логистики и логистических систем в успешности бизнеса. [2]

Логистическая система - это структурированная совокупность участников логистического процесса и инфраструктуры, интегрированная общей целью перемещения товарных, информационных и др. потоков в заданную географическую локацию, в необходимом количестве и номенклатуре. [1]

Логистические системы квалифицируются по нескольким признакам: типу структуры, типу потока, интегрирующего логистическую систему и охвату географической локализации. По типу интегрирующего логистическую систему выделяют финансовые, товарные и информационные потоки. По типу структуры, логистические системы разделяют на сетевые, унитарные и другие. По такому признаку как охват географической локализации, логистические системы бывают макро-, микро- и мезо.

Причины возрастания интереса к логистике и логистическим системам обусловлены потребностями развития бизнеса и национальной экономики. Изначально усилия предприятий в производстве продукции направлялись, в основном, на снижение себестоимости продукции. В настоящее время предложение начинает превышать спрос, поэтому предприниматели и

бизнесмены всё больше начинают признавать важность применения в деятельности логистических принципов и подходов.

Таким образом, в современных условиях логистика и логистические системы становятся важными элементами потенциала развития рыночной экономики нашей страны, важным производственным сегментом экономики.

Использованные источники:

1. Бухтиярова Т.И., Федорова Е.В. Подходы и принципы построения логистической системы розничного торгового предприятия // Современные проблемы науки и образования. 2012. № 5. С. 255.

2. Захарова, Л. Н. Об оценке эффективности логистических систем в глобальной экономике / Л. Н. Захарова, Р. М. Захаров // Логистические системы в глобальной экономике. – 2022. – № 12. – С. 108-112.

3. Транспортно-логистические системы в условиях системных изменений в экономике / Э. А. Мамаев, А. Н. Гуда, В. А. Финоченко, К. А. Годованый // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2022. – № 2(86). – С. 145-154.

4. Ходжаназарова, С. К. Роль транспортно-логистической системы в экономике / С. К. Ходжаназарова, О. Нурбердиева, Э. Чарыяров // Ео ipso. – 2023. – № 2. – С. 36-38.